

我的心爱之物



我的心爱之物算不上美丽动人、人见人爱，她只不过是一个普通的刺猬娃娃，正因为这样，我才非常怜爱她，给她取了个普通的名字——小刺猬。

她已经陪伴我三年之久，身上满是岁月的痕迹。现在的她，尽管已经有些褪色了，但她的眼睛里仍充满了活力。她红红的鼻子像一个小樱桃，可爱极了，脖子下红红的蝴蝶结更让她显得活力十足。

每当我去上学，她总坐在床头或椅子上等待我回家，看她那样子，好像在说：“小主人，你好好学习，我等你放学回来陪你玩，你要开开心心的哦！”我走上前，恋恋不舍地抱抱她、摸摸她。放学回来，一放下书包，我就要跟她说说话，她呢，总是静静地听着。

我从来都没有把她当作一个玩具，而是看作一个形影不离的朋友。开心时，我喜欢抱着她，抚摸着它那柔软的刺，分她一点零食，跟她一起吃，心里甜甜的。伤心时，我也会抱着她，摸摸她圆滚滚的肚子，跟她诉苦，她好像有治愈能力，我马上就没有那么难受了。睡觉时，我也喜欢抱着她，因为每次只要抱着她，我就能睡得特别香。

小刺猬已经三岁了，你们知道它是从哪儿来的吗？她是小姨结婚时我获得的礼物，在我心中她可是无价之宝。

时光流逝，小刺猬变了，变得破旧了，但唯一不变的是她一直陪伴在我成长的路上。

海安市教师发展中心附属小学五(2)班 刘煜静
指导老师 朱存兰

心爱的发卡



我从小爱看古风电视剧，喜欢剧中古代女子那曼妙多姿的裙裳，更喜欢那些典雅别致的古风发饰。我一直渴望拥有一个古风发饰，但总是没有机会得到它。

中秋节的夜晚，月亮如玉盘一样升上了树梢。我站在阳台上眺望不远处川流不息的街道，心里暗暗焦急，妈妈怎么还没回来？

正当我想打电话催一催时，妈妈回来了。她顾不上换鞋，一进门就神秘地对我说：“我给你带了中秋礼物，那可是你梦寐以求的东西哦！想不想看？”

“会是什么呢？难道是……”想到这儿，我激动得一蹦三尺高：“快给我看看！”只见妈妈从包中拿出一个精致的小盒子，上面还用彩带扎了一个蝴蝶结。我一拿到盒子便一溜烟跑开了。

我来到书房，赶紧打开盒子。哇，真好看呀！那是一个发卡，看上去非常精致。它的边框是金色的，上面是梅花图案，里面是纯白色的，外面的颜色逐渐变浅，一直到透明，中间还有一颗珍珠，圆润而又温润，被一圈金边托着，显得非常夺目。发卡周围还镶嵌着一些蓝白色的小珠子，大小、形状都不一样，却一点儿也不显杂乱，它们错落有致，别有一番风味。珠花上还坠着几条流苏，银色的流苏似银河般闪动！

多美的发卡啊！也不知道妈妈跑了几条街、进了几家饰品店，才挑选到这个礼物，我的心里一阵感动。转过身，我发现妈妈正站在书房门口，笑眯眯地看着我。

哦！心爱的古风珠花发饰，我好喜欢你！我会好好地珍惜你，因为你不但精致美丽，而且深藏着妈妈对我浓浓的爱。

海安市教师发展中心附属小学五(6)班 许子涵
指导老师 纪海燕

记忆里的那只风筝



那是一个周末，轻柔的风悄悄溜进了书房，调皮地拂过我的刘海，软软的、暖暖的。窗外，几个孩子在草坪上放风筝。

我刚写完作业，爸爸进来了：“作业写完了吧？再从《学霸》上选几道题练一练。”“可是我想先出去

玩一会儿。”我央求道。“不行，现在不抓紧，等到以后考高中、考大学的时候再努力就晚了。”我有些不服气：“你们大人总是皇上不急姥姥急。”“错了，应该是皇上不急太监急，你看，不好好学习，话都说不对。”我理亏，只好漫不经心地翻开《学霸》，然后漫不经心地做题。“唉！”爸爸无奈地摇着头走开了。

这题怎么这么难？我一边抱怨着，一边对着天空任思绪漫飞。忽然，一只风筝从窗前掠过，在风中轻盈地舞蹈，显得活泼而又可爱，那图案在空中变得美丽生动起来。它在长线的牵引下，飞向更高更远的地方，尽情绽放着自己的美丽。望着眼前的美丽画面，我陷入了沉思。忽然，伴随着一声大叫“线断了”，风筝在空中颤簸了一下。没了束缚的风筝在空中飘飞了一会儿，便坠落下来，挂在了一棵大树上。看着这只小小的风筝，我忽然明白了一个道理：受得了约束才能飞得漂亮。人不也是如此吗？我似乎理解了爸爸的做法。

哦，那只小小的风筝，解开了我的困惑，让迷茫的我找到了前进的方向。

海安市教师发展中心附属小学五(6)班 解思齐
指导老师 纪海燕

复课风波



天碧蓝碧蓝的，没有哪一天的天空比今天更蓝，就像我此刻的心情。

我懒洋洋地坐在椅子上，张开双臂伸了一个舒服的懒腰，随后振作精神，开始一天的网课之旅。

待我将作业的“大城”逐步攻陷后，我径直走向了床。走近后，我伸开双臂，用脚甩开鞋子，大喊一声“啊！”便扑倒在了床上，我闭上眼睛，沉迷在这温馨而又惬意的时光里。

突然，妈妈拿着手机急匆匆地赶来，“宁宁，大事不好啦！”听到这声音，我的心猛地一颤：“什么？难道……明天要复课？”我吓得赶紧睁开眼睛，从床上坐起来，跑进妈妈房间。“出……出什么事……大……大事儿啦？”我竟然吓得连话都说不利索了。

“唉，孩子！”妈妈拍拍我的肩，用怜悯的眼神看着我说：“节哀吧！”真的要复课了！我的脑中仿佛晴天霹雳一般。我唉声叹气地把明天要用的书放进书包里。该吃饭了，而我的眼中没有了昔日休息时的光彩，家中一次次回荡着我饱含悲伤的叹息声，这样的场景应该只能用“听取‘哀声’一片”来形容了。

妈妈坐在饭桌前，看着手机中的消息，又一次拍了拍我的肩。看着她这万分熟悉的动作，我不禁抱有一丝侥幸的心理，这次的意思会不会和之前恰恰相反？难道明天不上课了？我的眼睛顿时睁得有平时两倍大，像个哈巴狗般跟在妈妈身后，只要一个答复。

妈妈被跟得不耐烦了，皱着眉头点了点头。我猜对了！“耶！”我的声音回荡在整个屋子里，几乎要把屋顶给掀翻了。我一把抓过书包扔进房间，疯一般地在家里跑。我欢呼着庆祝着。

今天真不一般啊，一场“虚假”的复课风波，既让我哭，又让我笑。

海安市教师发展中心附属小学五(9)班 王泽宁
指导老师 王宏梅

《流浪地球》读后感



“啊，地球，我的流浪地球！”这是刘慈欣的小说《流浪地球》中的一句话，千万不要因为它是小说就小看它，这本书里充满了雄浑的想象力，还饱含对所有青少年未来的期望！让我们知道要居安思危，为未来筹谋。

这部小说是以第一人称视角讲述了几千年后太阳即将爆发氦闪，氦闪过后，太阳将会变得十分巨大，会吸收掉周边的一切，比如地球、月球、火星、水星等星球，人类为了将自己的种族延续下去，不得不用巨型推进器将地球推出太阳系，在宇宙中流浪的故事。联合政府在地球表面安装了超大的发动机，并将人类逃亡计划分四步：刹车时代、逃逸时代、流浪时代和新太阳时代。

书上说，氦闪在几亿年之后到来，与其带着地球去流浪，不如在这几亿年里做些改变来延长氦闪的到来，甚至能让太阳长久地生存下去，这样岂不是更好？因为谁也不能保证人类在地球的流浪过程中可以生存下去。

我想先要保护地球表面大气层，大气层是地球的第一保护罩。我们多多植树造林，将人类呼出的所有二氧化碳转换成氧气，再供人类呼吸，使大气层中氧气增多，足够的氧气会让人类更好地生存。

在人类的生活中，许多的日用物品、塑料袋等，都称为白色垃圾，后期难以降解，不仅会对环境造成十分严重的危害，还让许多动物苦不堪言，我们应当用容易降解的材料制作日用品，杜绝“白色污染”危害环境。如果动物和植物灭绝了，那人类的温饱问题就会渐渐浮出水面，我们应当保护好动植物，不让它们受到伤害。在公路上，汽车来来回回，一辆接着一辆，汽车出行虽然方便，可它们排放的尾气属于废气，也会污染环境，所以我们应该低碳出行，减少气体污染。只有保护好环境，人类的后代才能更好地在地球上生存下去。

我们应当从现在开始努力学习，学习更多的关于生态、环境等科学知识，致力于改善我们的地球环境，营造人与自然的和谐，让地球永不流浪！

海安市教师发展中心附属小学六(3)班 夏石林
指导老师 许静

我战胜了怯懦



以前，每当犯错，我的第一反应就是推卸责任，然后百般抵赖：“不是我干的！”“我不知道！”其实我并不是真心想要说谎。我知道推卸责任是不对的，但是我没有勇气承认自己的错误，担心会招来大人的责怪。为此，我一直很苦恼。我多么希望自己能够鼓起勇气承认错误，战胜内心的怯懦。

那天，妈妈给我订购了一套书籍——我朝思暮想的《汤小团》。一听到这个消息，我就激动得一蹦三尺高。商家似乎也感应到了我急切的心情，早早发了货。两天很快就过去了。我一收到取件信息就夺门而出，跨上自行车，向菜鸟驿站飞驰而去。拿到包裹时，我发现包裹的一角被压瘪了，箱体也被撕裂了一道口子，正冲着我龇牙咧嘴。被喜悦冲昏了头脑的我没有考虑太多，直接带着它回家了。

一回到家，我就迫不及待地拿起美工刀，划开包装盒。顿时，我的心凉透了：不管是书，还是赠送的小礼品，都被撕裂了一个口子。我没了法子，只得喊来妈妈处理这件事。“好好的书怎么坏成这样了？”妈妈惋惜道。接着，她拿出手机，联系客服退换货。“幸亏还没拆封，不然就换不了了……”妈妈一边说，一边走开了。

听着妈妈的脚步声渐行渐远，我抑制不住心中的那份渴求，于是，“罪恶之手”慢慢地向那套书靠近……

“乐乐，晚饭好了，快来吃饭！”妈妈的呼唤猛地将我惊醒。我赶紧低头一看，啊呀，真幸运！薄膜才被撕开了三分之一，应该没有关系吧！自我安慰了一番后，我迅速离开了“案发现场”。

第二天，忐忑了一夜的我早早地醒来。一睁眼就想到昨晚差点拆封的书，我纠结万分：要不要告诉妈妈呢？妈妈要是知道了，会不会责骂我呢？终于，我鼓起勇气，向妈妈道出了真相。看着妈妈的笑容，我心中的大石头落地了，原来之前都是我杞人忧天呢！

勇于承认错误的感觉真美妙！我终于战胜了怯懦，成为一个有担当的小男子汉了。

海安市教师发展中心附属小学六(5)班 沙士钦
指导老师 许静